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ATA nº 1663/2023 de 17 de julho de 2023 

Aos dezessete dias do mês de julho de dois mil e vinte e três, reuniram-se para 

a décima segunda sessão ordinária, na sala de sessões da Câmara de 

Vereadores de Iraí os seguintes vereadores:  Ana Paula Rodrigues, Clério 

Larentis, Franciele Diotti, Jair Barros da Silva, Maristela Panegalli e Nelci 

Francisconi do Amaral, sob a Presidência do vereador Paulo Martins.  

Ao dar início a sessão o presidente solicitou a Assessora Parlamentar para que 

fizesse a leitura da ata nº1662/2023 na qual onde após lida e apreciada foi em 

votação sendo aprovada por 6 votos favoráveis. Na oportunidade foram 

discutidas e aprovadas as seguintes matérias. 

 

Matérias do Poder Executivo: 

Aprovou por 6 (seis) votos favoráveis o Projeto de Lei do Executivo nº 047 de 
13 de julho de 2023. 

 

Matérias do Poder Legislativo: 

Aprovou por 6 (seis) votos favoráveis a Indicação nº017 de 14 de julho de 2023 

proposta pela Vereadora Franciele Diotti.  

 Aprovou por 6 (seis) votos favoráveis a Moção de Pesar nº045/2023: De 

autoria de todos os Vereadores amparados nas Normas Regimentais, propõem 

MOÇÃO DE PESAR, para a família de PAULINO SANTA CATARINA pelo seu 

falecimento ocorrido no dia 29 de junho de 2023. 

Aprovou por 6 (seis) votos favoráveis a Moção de Pesar nº046/2023: De 

autoria de todos os Vereadores amparados nas Normas Regimentais, propõem 

MOÇÃO DE PESAR, para a família de AVELINO PANNO pelo seu falecimento 

ocorrido no dia 30 de junho de 2023. 

Aprovou por 6 (seis) votos favoráveis a Moção de Pesar nº047/2023: De 

autoria de todos os Vereadores amparados nas Normas Regimentais, propõem 

MOÇÃO DE PESAR, para a família de   RENNA BLONDINA MARTINS pelo 

seu falecimento ocorrido no dia 09 de julho de 2023. 

Aprovou por 6(seis) votos favoráveis a Moção de Pesar nº048/2023: De autoria 

de todos os Vereadores amparados nas Normas Regimentais, propõem 
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MOÇÃO DE PESAR, para a família de VILMAR FRANCISCO GANZER pelo 

seu falecimento ocorrido no dia 09 de julho de 2023. 

Aprovou por 6(seis) votos favoráveis a Moção de Pesar nº049/2023: De autoria 

de todos os Vereadores amparados nas Normas Regimentais, propõem 

MOÇÃO DE PESAR, para a família de FERMINO ANOR BOERI pelo seu 

falecimento ocorrido no dia 10 de julho de 2023. 

 
 

ESPAÇO DOS ORADORES:  

Vereadora Franciele Diotti:  A vereadora iniciou seu espaço cumprimentando a 

todos os presentes, aos ouvintes da radio marabá e ao pessoal que assiste a 

transmissão pelo facebook.  E aproveitou o momento para falar da sua 

indicação sugerindo ao Executivo Municipal a criação de um programa de 

incentivo a contratação de mulheres em situação de violência doméstica, de 

mulheres que foram vitimar de algum tipo de violência doméstica  aqui no 

nosso Municipio  e ela como presidente da  procuradoria da mulher acha mais 

do que necessário esse programa, e ela acredita que o executivo vai entender 

essa sua ideia, e esse programa tem como objetivo  mobilizar as empresas do 

nosso município  a disponibilizarem vagas de emprego, com prioridade vpara 

as  mulheres  que sofreram alguma   violência doméstica e familiar através da 

criação do “Banco de Empregos”, onde as empresas interessadas farão  

cadastro junto ao Sine Municipal, com o acompanhamento da procuradoria da 

Câmara, e através da conquista de um emprego digno  essas mulheres que 

foram  vítimas de violência acabariam terminando seus relacionamentos 

abusivos, pois ai elas conquistariam a sua tao sonhada independência 

financeira, e hoje nós vivemos no século 21 e podemos dizer que grande parte 

das mulheres tem sim sua independência financeira mas muitas ainda não tem 

por ainda sofrer algum tipo de violência , sendo obrigada pelos seus 

companheiros a ficarem em casa cuidando dos filhos e ainda sofrendo essas 

violencias,  então muitas mulheres se submetem a esses relacionamentos por 

não possuir um trabalho pois acaba se tornando uma necessidade. 

E uma pesquisa feita aponta que muitas mulheres que sofrem esse tipo de 

violência não procuram ajuda pois tem medo e ficam com medo também de  

não conseguir se sustentar e nem sustentar sua família sozinha justamente por 

depender muitas vezes economicamente do seu  agressor, e é muito triste isso 

que acontece  e é importante reconhecer que essas mulheres estão em 
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situação grave de vulnerabilidade financeira e dando então condições para 

essas mulheres de terem liberdade e viabilidade de autonomia através da 

oportunidade de emprego, então esse programa de incentivo as contratações 

deverá determinar que as informações   e as documentações relacionadas a 

vulnerabilidade da vítima sejam mantidas em sigilo para integridade dessas 

mulheres, então essa sua indicação e também nos próximos meses  estará 

desenvolvendo algumas palestras aqui da procuradoria da mulher da câmara  e 

ela quer dizer que se tem alguma mulher que está ouvindo hoje a sessão e que 

passa por algum tipo de violência, não se cale, procure ajuda, aqui na câmara 

temos 3 mulheres vereadoras, de 9 vereadores, 3 são mulheres   e  até hoje foi 

o maior número de vereadoras que já se teve nessa casa, então elas estão 

aqui para ajudar sempre que alguma mulher estiver precisando e encerra 

desejando uma semana abençoada para todos. 

 

Vereador Clerio Larentis:  O vereador também cumprimentou aos presentes e 

comentou sobre o projeto aprovado na sessão  e agradece aos colegas 

vereadores  por terem sido favoráveis, disse que de manhã em reunião com a 

comissão e quando se tem esses projetos é porque a comissão se reuniu e se 

tem algum ponto que  tem que ser modificado, os vereadores conversam  com 

a administração e  por isso a maioria das votações são unanimes, então 

agradece aos vereadores mas em especial ao vereador gilson que esta de 

atestado medico e mesmo se recuperando também trocou ideias a respeito do 

projeto e também seria favorável ao projeto, pois quando eles estavam na 

campanha e por isso o vereador diz que alguns passados não podem ser 

esquecidos, a 3 anos atrás as pessoas pediam e o vereador não esqueceu, era 

pedido de emprego, então está ai, claro que tem que ter a mao de obra 

qualificada, mas mesmo ainda sendo poucos os empregos estão aparecendo 

aqui em irai, então a administração do município vai em busca desses 

empregos e é devagar que se começa. 

 Também sobre a empresa do ramo de confecções em frente ao posto pigatto, 

o vereador não sabe a quantia certas mas acredita que ali também estejam 

precisando de pessoas para trabalharem, e esta casa de idosos dona maria 

não vai tomar o espaço da casa que tem no bairro operário, pois a demanda de 

procura dessas casas de idoso é muito grande, então em conversa com o seu 

Marcelo e  a dona eloide que são de iporã do oeste, o vereador foi visitar o lar 

deles e disse que é bem qualificado, e eles até compraram uma área para fazer 

o lar mas na hora de bater o nível da área ficou muito desnivelado, deu em 
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torno de 8 metros de desnível e eles iriam gastar muito, já estavam até 

desistindo do investimento aqui em irai, mas falando com o prefeito e com eles, 

foi decidido dar uma concessão que é esta área do campo do palmeirinhas na 

parte de trás, e  na  frente tem duas quadras, disse que foi pedido 3mil metros 

quadrados e no projeto está 2mil 843metros quadrados então está dentro do 

pedido e de acordo com as informações passadas a ele e para o prefeito, eles 

querem gerar de 20 a 25 empregos  que é muito melhor do que 15 empregos 

como foi colocado no projeto o que é melhor pois podem cobrar depois, eles 

vao fazer um investimento de 1 milhao e meio e esse valor investido é deles, se 

eles por acaso desistirem um dia, essa obra ficará para o município. 

Então disse que a contrapartida  deles é o investimento, o trabalho desde a 

construção da obra, o funcionamento da obra e a prioridade de empregos para 

as pessoas de irai, então o vereador agradece essas pessoas que investem em 

irai, agradece os vereadores por terem votado ao projeto, também foram atrás 

de mais pessoas para investirem e uma empresa que iria e quem sabe venha 

mais tarde, mas por causa da troca do presidente  eles estão com uma 

incerteza e no momento não virao, mas a real preocupação dos vereadores e 

da administração é a mao de obra, então eles buscam mas tem essa 

preocupação. Ao encerrar gostaria de reforçar o convite feito para participarem 

da festa do colono e motorista  na vila Lourdes  que será domingo dia 23 e 

agradece o presidente da comunidade pelo convite feito, também o convite da 

dona marlete e o seu ivo Becker para  a reinaugurarão da loja deles que será 

sábado dia  22, e parabenizar essas pessoas que ganham dinheiro no 

município mas investem para isso acontecer e são essas pessoas que temos 

que dar valor e não as que investem em outros  municipios. 

  E por fim  agradecer as pessoas que trabalham para a comunidade ao todo, 

agora com essas chuvas as ruas estavam bem complicadas, alguns pontos 

não davam nem para andar e o pessoal das obras e até os que tem mais idade 

estavam em baixo da garoa juntamente com o marcolin trabalhando nas ruas, 

então parabeniza essas pessoas que infelizmente ainda são em minorias que 

fazem esses serviços e diz para as pessoas que não tem muita vontade qe 

olhem os mais velhos como exemplo e se doam um pouquinho, disse que são 

todos seus amigos mas nesse momento parabeniza as pessoas que mais 

trabalham.  

 

Vereador Nelci Francisconi do Amaral:  O vereador no seu espaço de orador 

retornou novamente ao assunto sobre as concessões , ele gostaria de pedir ao 
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prefeito municipal e já que tem tantas concessões no município, combinar um 

dia com os vereadores para fazer uma visita nas concessões do município, 

pois não adianta dar 10 concessões e não dar condições a ninguém, então ele 

acha justo os vereadores e também ao prefeito fazer essa visita nas 

concessões, por exemplo foi trazido  a empresa de costura e não se tem 

informações nenhuma de como eles estão, se tem funcionado da forma 

adequada.  

E como a vereadora Maristela falou daria para trazer um curso  de cuidador de 

idosos para o nosso município já que vai abrir mais essa casa nova, e são 

coisas dessa forma que o município se prepara para crescer, também concorda 

com o vereador clerio quando ele disse que o serviço que se faz por trás da 

camaras as vezes não aparece, os funcionários municipais quando precisam 

ser cobrados o vereador chega e fala, mas o vereador também quer 

parabenizar o pessoal das obras até porque no dia que da as enchentes 

ninguém sabe que de noite as vezes eles precisam ficar com as maquinas 

rodando ao redor do balneário para que o barro saia, quando arrebenta uma 

arvore de noite de manhã cedo já tem que estar tirada do meio da estrada, 

também durante esses dias de chuva outro problema que foi o carregamento 

dos porcos e precisava ficar uma maquina de prontidão la pois os caminhões 

são pesados, a estrada tinha sido cascalhada e disse que felizmente não 

precisou puxar os caminhões la no cardoso. 

Então é esse tipo de coisa que faz a diferença no nosso município fazer um 

serviço bem feito, ficaram de prontidão lá, e o vereador disse que quando se 

falam da concessões não é por mal, o problema é que quando tinha o Cleomar, 

que inclusive é um grande amigo seu, ele não conseguia fazer o serviço dele 

que realmente foi contratado, muitas vezes o prefeito não queria que ele 

autuasse as pessoas por causa de voto, ai a pessoa deixa de fazer o seu 

trabalho o que é o certo por coisas desse tipo,  e quando os vereadores 

aceitam as coisas erradas eles também se tornam iguais, então o vereador 

disse que tem que existir uma fiscalização  para as concessões pois se não 

não adianta dar nada para ninguém, tem concessoes que já terminaram e 

ninguém falou nada, um caso desses e que os vereadores aprovaram é sobre 

o food truck ao lado do ginásio já trocou de dono muitas vezes e ninguém 

comunicou a câmara, então são coisas dessa forma que acontecem e não 

existe uma fiscalização, e o vereador disse que é muito bom que venha o 

emprego mas ele tem que vir seguido de uma boa gestão, se não não adianta 

nada.   
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O vereador gostaria de mandar um abraço para o seu amigo nini da vila salete, 

sua filha disse que escuta a sessão sempre que tem, então deixa um grande 

abraço para ele e sua família, disse que hoje fez o horário do ônibus na escola 

para eles e ela sempre diz que escuta os vereadores na câmara, e isso é muito 

bacana. E o vereador disse que quer que os outros vereadores entendam que 

ele não quer ser uma pessoa critica ou ruim, projeto de trabalho é muito bem 

vindo, e quando é desde a construção é melhor ainda, mas desde já visite as 

concessoes, e quem sabe assim possa ser ajudado outras pessoas, outros 

lugares que estejam passando por uma situação difícil, mas não é só dar a 

concessão e sim também dar condição, também a compra desses materiais 

que vao ser usado para as concessões, quanto mais transparência melhor, 

quanto mais ficar em pratos limpos melhor será.  Por fim parabeniza o seu 

amigo claidu que felizmente agora conseguiu abrir o seu espaço depois de 

muito percalço, então fica o abraço para ele e disse para valorizarmos essas 

pessoas que trazem para a cidade novos investimentos.  

 

Ao encerrar o Presidente Paulo Martins parabenizou as comissões dos 

vereadores, pois são nesses estudos dos projetos que toda sessão tem 

anúncios de verbas, o contato com o jurídico também para acertar os projeto. 

Também dizer que no ultimo dia 12 o prefeito esteve em porto alegre 

juntamente com o secretario de turismo vini chequim, e o dr. Clovis 

magnabosco, estiveram na secretaria de turismo aonde a nossa cidade passou 

a ser uma das cidades abraçada na questão do turismo no estado, então eles 

foram la e apresentaram todos os pontos turísticos do município, aonde na 

próxima semana estará vindo para cá dois técnicos do turismo para  fazer todo 

esse trabalho, aonde irai esta em todos os eventos do estado, então quer 

parabenizar o prefeito Vilson, o vini e o dr clovis por essa importante reunião 

em porto alegre. E agradece aos colegas pelo apoio ao almoço da apae, dando 

um excelente resultado a ao professor cesar que todo ano colabora, e o 

presidente gostaria de parebenizar ao assessor de imprensa que fez uma 

matéria na revista parlanews, essa revista na qual tem uma abrangência em 

todos os municípios do brasil, aonde ele divulgou o nosso município e não só 

como o turismo mas também a agricultura, e parabeniza os agricultores por 

todo o segmento que eles tem dado, então agradece o Fernando e o vídeo que 

ele apresentou esta sendo passado em todos os estados do brasil e convida a 

todos para participar de 25 a 28 de julho do evento da UVB com as camaras de 

todos os estados do brasil, aonde também será divulgado as áreas do nosso 



Estado do Rio Grande do Sul 
CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE IRAÍ/RS 

“Iraí terra de Deus, terra dos encantos meus” 
 

Rua João Carlos Machado, 195 – Cx. Postal 18 - Fone/Fax (55) 3745-1221 
Whatsapp (55) 99677-4199 – CEP 98460-000 - Iraí/RS – Email: 

camarairai@irai.rs.leg.br – www.irai.rs.leg.br  - Fanpage: 
facebook.com/camara.irai – 
instagram.com/camarairai

município, principalmente o turismo e deixa um grande abraço para o vereador 

gilson que esta se recuperando.  

 

Nada mais havendo a ser tratado o presidente encerrou a presente sessão, e 

convidando a todos para a próxima sessão ordinária a ser realizada no dia 07 

de agosto de 2023 as 18 horas.  Eu Cristiane Bastian assessora parlamentar 

lavrei a presente ata.  

 

 


